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Dalveida racionali vienadojumi

Skoléna darba lapa

X2 —3X+2
2

Izpéti vienadojuma =0 risinajumu!

Atrisinajums.
2

X 23x +2 _0

X*—4
Nosakam vienadojuma definicijas apgabalu DA.
X2 —4%0
X2 #4
X # +/4

X # 12

Vienadojuma abas puses reizinam ar x°-4.
x2-3x+2=0

P&c Vjeta formulam saknes ir 2 un 1.
Sakne 2 neietilpst definicijas apgabala DA.

Atbilde. {1}

Risinasanas plans:
1. Nosaki vienadojuma definicijas
apgabalu DA.

2.Ja ir vairakas dalas, atrodi kopsaucgju.

3. Reizini abas vienadojuma puses ar
kopsaucgju.

4. Atrisini iegiito veselo racionalo
vienadojumu.

5. Parbaudi, vai atrastas saknes ietilpst
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Vienadojuma grafiskais risinajums robezas no -2 Iidz 2 ir sekojoss:




1. Atrisini vienadojumu =0!

X+ 2

2X+3 _ 2x+6,

2. Atrisini vienadojumu = !
X-3 XxX-=2




3. Atrisini vienadojumu 2x__ 2X =0!
X-3 x°-9

2

~1=0!

e X
4. Atrisini vienadojumu
X+2




5. Atrisinat vienadojumu t 38 +— ! =0!
X+2 X°—4X X" —-2X




Dalveida racionali vienadojumi

Atrisinajumu darba lapa

X2 —3X+2

Izpéti vienadojuma 5 =0 risinajumu!
X

Atrisinajums.
X2 —3x+2

x> —4 0
Risinasanas plans:

Nzosakém vienadojuma definicijas apgabalu DA. 1. Nosaki vienadojuma definicijas

X" —4=0 apgabalu DA.

X2 =4 2.Ja ir vairakas dalas, atrodi kopsaucgju.

X443 1?; Reizirli. abas vienadojuma puses ar

opsaucgju.

X # 12 4. Atrisini iegiito veselo racionalo
vienadojumu.

Vienadojuma abas puses reizinam ar x’-4. 5. Parbaudi, vai atrastas saknes ietilpst

X*-3x+2=0 DA.
Péc Vjeta formulam saknes ir 2 un 1. \ /

Sakne 2 neietilpst definicijas apgabala DA.

Atbilde. {1}
Vienadojuma grafiskais risinajums robezas no -2 Iidz 2 ir sekojoss:
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1. Atrisini vienadojumu
X+2

Atrisinajums.
DA. x+2=0
X#-2

Abas vienadojuma puses reizinam ar x+2.
(Xx=D(x+2)

=0-(x+2)
X+2
x-1=0
x=1 der, jo ietilpst DA.
Atbilde. {1}

Vienadojuma grafiskais risinajums:
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2. Atrisini vienadojumu 2x+3 = 2x+6 !
X-3 xX-2
Atrisinajums.
DAJ¢3
X#2

(2x+3)(x-2)-(x-3)(2x+6)=0
2X%-4x+3X-6-(2X°-6x+6X-18)=0
x=12 der, jo ietilpst DA.
Atbilde. {12}
Vienadojuma grafiskais risinajums:
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Pirmai dalai papildreizinatajs ir x-2. Otrai dalai papildreizinatajs ir x-3.




2X X ol

x—-3 x?-9

3. Atrisini vienadojumu

Atrisinajums.

2
DA X°=9=#0

X # 13

Dalu kopsaucgjs ir X2-9, ar to reizinam vienadojuma abas puses.
Iegﬁstam vienadojumu
2X°+6x-x=0
2x%+5x=0
X=0 der, jo ietilpst DA.

= —g =-2,5 der, jo ietilpst DA.
Atbilde. {0; -2,5}

Vienadojuma grafiskais risindjums

1.5

4. Atrisini vienadojumu -1=0!

X+ 2

Atrisinajums.
DA: x#-2
Papildreizinatajs vieniniekam ir x+2.
X*-4-x-2=0
x2-x-6=0
x= 3 der, jo ietilpst DA.
x=-2 neder, jo neietilpst DA.
Atbilde. {3}
Vienadojuma grafiskais risinajums:
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5. Atrisinat vienadojumu t 38 +— ! =0!
X+2 X°—4X X" —-2X

Atrisinajums.
DA. x# -2
X#2
x#0
Kopsaucgjs ir x(x+2)(x-2). Pirmai dalai papildreizinatajs ir x(x-2), tresai dalai ir (x+2) .

X2-2X-8+2+x=0
x%-x-6=0

x=3 der, jo ietilpst DA.
x=-2 neder, jo neietilpst DA.

Atbilde. {3}

Vienadojuma grafiskais risinajums ir
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